

150余个骨灰盒常年无人认领

威海殡仪馆呼吁家属尽快处理

少数骨灰盒已经存放十多年

“2011年殡仪馆搬迁到现址的时候,我们曾专门登报为无主骨灰盒找过亲人,不过到现在还有150多个无人认领。”4月1日,威海市殡仪馆丛培建主任告诉记者,威海市殡仪馆是1975年投入使用,的原址位于经区华夏路,主要负责市区内的殡葬管理、遗体火化、骨灰安放等。

随着城市的发展和人口的激增,原址殡仪馆已不能满足市民殡葬服务的需求,同时考虑到

本报记者 许君丽

清明节将近,人们纷纷采用献鲜花、摆祭品等方式表达对逝者的追思和尊重,但在威海市殡仪馆,尚有150多个骨灰盒无人认领,这些“居民”有的在这里已经“住”了十几年,大部分“住”了三四年。如何处理这些“无主”骨灰盒,让工作人员很为难。

多原因致骨灰盒常年未认领

“造成骨灰盒无人认领的原因很多,有的是达到存放限期,家属未续费,也不再管理;有的是电话号码更改,联系不上,对方可能也忘记了续费的时间;有的是骨灰盒死者的下一代去世后,隔代或旁系亲属未能及时‘接手’,加上以前网络还不发达,在填写家属信息的时候多数是手写,而且很多信息已经陈旧,联系起来很困难……”丛主任说,这些都是导致骨灰盒无人认领的主要原因。

环保因素,2011年,市殡仪馆搬迁到现在的温泉镇双寺夼村东南侧。

当年搬迁时候,据统计,共有280多个骨灰盒无人认领,为此,市殡仪馆专门登报寻找亲属,大部分都被认领。之后几年,每年都有一些骨灰盒无人认领,到现在已经有150多个。这些无人认领的骨灰盒多的已经在这里存了十多年,少的也有四五年,很多寻找亲人非常困难。

“无主”骨灰盒如何处理是难题

据了解,市殡仪馆如今分为办公区、殡仪区、火化区、焚化区和寄存区五个功能区,寄存区容量较大,可容纳5000个骨灰盒。一般签协议时骨灰盒最长时间是保存三年,到了三年的时候家属再来续费。

大部分家属都会提前来续费,但也有一些家属到了时间迟迟不来。工作人员会电话通知,实在联系不上的,超过半年不续

费的,会被暂时转移到单独的寄存大厅。

记者了解到,考虑到传统观念和人道主义精神,现在无人认领的150多个骨灰盒,市殡仪馆统一放置在专门的大厅内,但今后如何处置就犯了难。随着时间的推移,无人认领的骨灰盒可能会越来越多,保存、照料、场地等都需要投入人力物力,是一笔大投入。

希望亲属能及时前来联系

威海市殡仪馆的工作人员介绍,准确的说,这些骨灰盒也不能说是“无主”的,只是暂时无人认领,根据《山东省殡葬管理条例》规定,无人认领骨灰超过180天的,殡仪馆有权自行处理,但骨灰不同于其他的物品,寄托着亲人们对逝者的思念和尊重,随便处理不妥,万一家属时候回来寻找,容易产生误解,所以殡仪馆从未进行过处理,但这样放着并非长久之计,不仅造成殡葬资源的被占用,也是对死者的不尊重。

另外,工作人员说,现在并没有哪个法律规定可以如何处理无人认领的骨灰,不论是对无主骨灰时间的认定还是处理的方法,都没有可借鉴的经验,希望相关部门能有相关法规出台,明确无人认领的骨灰盒的安置方法,这样今后也有法可依。

殡仪馆希望逝者亲人能及时和殡仪馆取得联系,如果不想寄存,威海近年来积极提倡生态殡葬,如壁葬、树葬等,并且每年举行免费海葬,都是不错的选择。

有国学才艺的孩子 快来报名童学秀

本报4月1日讯(记者 刘洁 通讯员 王云飞) 4月1日,记者从威海市教育局获悉,中国少年儿童国学风采大赛威海赛区活动威海童学秀报名开始,具有威海市幼儿园园籍的学龄前儿童,想展示国学才艺的儿童都可报名。

此次活动由威海市关心下一代工作委员会、共青团威海市委、威海市教育局、威海市文化广电新闻出版局主办。威海童学秀活动是中国少年儿童国学风采大赛在威海举行的赛区活动,为威海少儿提供展现国学才艺的平台,参赛选手限具有威海市幼儿园园籍的学龄前儿童。

大赛分海选:自我介绍+诗文朗诵(2分钟/人)、复赛:诗文朗诵+读画猜诗(4分钟/人)、决赛:国韵走秀+诗文朗诵+读画猜诗+童蒙礼仪(5分钟/人)。诗文朗诵,可由

选手从《唐诗宋词》、《三字经》、《弟子规》等中自选;国韵走秀,选手可穿着组委会提供的中式服装或汉服走秀;读画猜诗,选手据图片内容,选出相匹配的《唐诗三百首》内的诗词;童蒙礼仪,选手据图片内容,选出《弟子规》里的相应内容。

大赛设一等奖5人、二等奖10人、三等奖20人、优胜奖若干、优秀指导老师和优秀组织奖若干。

即日起至4月24日接受报名,选手个人可登陆微信公众平台报名,或发送海选比赛内容视频到指定邮箱报名,也可直接现场报名。报名电话:0631-5971822、5971833,报名地址:威海市青岛中路96号广信百度城B栋2楼威海童学馆;微信平台:weihaitongxueguan@163.com、1940651685@qq.com。

居民学生 自制丝网花祭英烈

本报4月1日讯(记者 刘洁 通讯员 江彩娥) 4月1日,鲸园小学携手鲸园街道办的六个社区,利用丝网花校本课,与学生自制丝网花用以祭奠英烈,倡导文明祭祀活动。

当天,鲸园小学携手北仓、菊花顶、北山、万福、码头、鲸园6社区举行花儿款款祭英烈活动。在丝网花校本课上,孩子们和社区的丝网花高手用白色丝袜制作小雏菊花。清明节当天,自制的小雏菊丝网花将送往威海市烈士陵园祭奠英烈。

“孩子们40多分钟才能做出一朵小雏菊。”鲸园小学丝网花课程教师孙晓涵说,做的数量虽不多,但这

是孩子的一片心意。“在校本课程上学会了制作丝网花,现在能用自己亲手制作的花去祭奠英烈,活学活用,很有意义。”鲸园小学学生刘昭辰说。当天和孩子一起制作丝网花的孟庆霞是菊花顶社区的丝网花达人,今年她自己为去世的亲人制作了丝网花花圈。“传统的祭祀方式,容易引起火灾,还污染环境。”孟庆霞说,用自己制作的丝网花既环保又有心意。

当天,鲸园小学学生和鲸园街道办6社区的工作人员一起进行了网上祭奠先烈,通过中国文明网的网上祭奠平台,发送祭语、献花,倡导文明祭祀。

为进一步加强对青年教师的培养,近日,临港区苘山中学举行“青蓝工程启动仪式”暨青年教师会议。

(刘敏腾)



迎清明

4月1日,古寨中学联合寨西社区开展了主题为“捏面燕,迎清明”活动,学生在社区志愿者的指导下捏面燕,体验传统民俗文化的魅力。

本报记者 陈乃彰 摄影报道

拍卖公告

受委托,我公司定于2015年4月15日上午10时在威海市公园路22号三楼拍卖威海世昌大道81号701室、83号701室面积分别约139.71 m²、172.64 m²;古寨东路109号702室面积约619.8 m²、1797.64 m²;卧龙山86号201室面积约87.76 m²;文化西路150号703室面积约138.6 m²;渔港路94号502室面积约70.29 m²;万福山庄108号302室及车库面积分别约169.68 m²、29 m²;庙耩路19号1层面积约218.83 m²;海滨北路129号B栋2702室面积约146.39 m²;仁泰旅游度假花园4号703室面积约129.18 m²;孙家疃日月山庄别墅面积约417.6 m²;7号楼601、602、606室面积约141.35 m²;8号楼A座101、201、301、401、501、601、701室面积约127.64 m²;A座103、105、203、205、303、320 m²。文登环山路93-8号、305、403、405、503、505、603、605、703、705室面积约114.28 m²;106、206、306、406、506、606室面积约98.24 m²;A座404、504、502、602室面积约91.53 m²;B座907室面积约41.33 m²。鲁K11379起亚索兰托车、鲁K81568尼桑轿车。

标的展示时间、地点:即日起至拍卖前一天于标的所在地。欲参加竞买者,请于拍卖日前一天携带有效证件及保证金到我公司办理竞买手续。

地址:威海市公园路22号

电话:0631-5213109

18663191856

网址:<http://www.whpmh.com>

威海市拍卖行有限公司

2015年4月2日